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ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 11 DE MARÇO DE 2022.
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Aos onze dias do mês de março de dois mil e vinte e dois, às nove horas e trinta minutos,

por videoconferência, através da plataforma Microsoft Teams, mediante prévia

convocação individual, reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Biológicas, sob a

presidência do Diretor da Unidade, Professor Carlos Augusto Rosa, com as seguintes

presenças: Jader Cruz (Chefe do Departamento de Bioquímica e Imunologia), João Aguiar

Nogueira Batista (Subchefe do Departamneto de Botância), Daniella Bonaventura (Chefe

do Departamento de Farmacologia), Lucíola da Silva Barcelos (Chefe do Departamento de

Fisiologia e Biofísica), Fernando Augusto de Oliveira Silveira (Subchefe do Departamento

de Genética, Ecologia e Evolução),Annamaria Ravara Vago (Chefe do Departamento de

Morfologia), Lílian Lacerda Bueno (Subchefe do Departamento de Parasitologia), Gisele

Yukimi Kawauchi (Chefe do Departamento de Zoologia), Leda Quercia Vieira

(Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Bioquímica e

Imunologia), Paulo Enrique Cardoso Peixoto (Coordenador do Colegiado do Programa de

Pós-graduação em Ecologia, Conservação e Manejo da Vida Silvestre), Sílvia Carolina

Guatimosim (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Fisiologia e

Farmacologia), Frederico Marianetti Soriani (Coordenador do Colegiado do Programa de

Pós-graduação em Genética), Daniel de Assis Santos (Subcoordenador do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Microbiologia), Hani Camille Yehia (Coordenador do

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Neurociências), Almir Rogério Pepato

(Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Zoologia), Erna Geessien

Kroon (Coordenadora do Mestrado Profissional em Microbiologia Aplicada), Cleida

Aparecida Oliveira (Coordenadora do Mestrado Profissional em Ensino de Biologia -

PROFBIO/nacional), Adriana Abalen Martins Dias, Stefan Michael Geiger e Ricardo Toshio

Fujiwara (Representantes dos Professores das demais categorias), Christopher

Kushmerick (Diretor do Centro de Aquisição e Processamento de Imagem), João Renato

Stehmann (Coordenador do Centro de Coleções Taxonômicas), Nayara Couto Moreira,
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Kayla Veruska Lopes da Silva, Iuri Fortes Pereira, Gustavo Santos Silva, Michelle Helene

Machado de Souza (Representantes dos servidores Técnico-Administrativos em

Educação), Raí Leonardo de Jesus Santos, Lucas Mendes dos Santos Martins, Ana Elisa

Silva Figueiredo (Representantes discentes), Convidados Ouvintes: Gleide Fernandes de

Avelar (Coordenadora do CENEX), Juliana de Assis Silva Gomes Estanislau (Coordenadora

do Colegiado do Primeiro Ciclo), André Klein (Coordenador do NAPq). JUSTIFICARAM:

Élida Mara Leite Rabelo (Vice-Diretora), Giliane Trindade (Chefe do Departamento de

Microbiologia), Vanessa de Fátima Bernardes (Chefe do Departamento de Patologia

Geral), Carlos Renato Machado (Coordenador do Colegiado do Curso de Ciências

Biológicas), Fernanda Radicchi Campos Lobato de Almeida (Coordenadora do Colegiado

do Programa de Pós-graduação em Biologia Celular), Hélida Monteiro de Andrade

(Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Parasitologia), Glória

Regina Franco (Representante dos Professores Titulares), Ricardo Gonçalves

(Representante dos Professores das demais categorias). NÃO COMPARECERAM:

Aristóteles Goes Neto (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Bioinformática), Danilo Rafael Mesquita Neves (Coordenador do Colegiado do Programa

de Pós-graduação em Biologia Vegetal), Tatiane Alves da Paixão (Coordenadora do

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Patologia), Carlos Alberto Tagliati

(Coordenador do Mestrado Profissional em Inovação Tecnológica e Propriedade

Intelectual), Miguel José Lopes (Coordenador do Mestrado Profissional em Ensino de

Biologia - PROFBIO/local), Igor Dimitri Gama Duarte e Cândido Celso Coimbra

(Representantes dos Professores Titulares), Thiago de Castro Gomes e Lígia Araújo Naves

Kushmerick (Representantes dos Professores das demais categorias), Elmo José da Silva

(Diretor do Centro de Bioterismo), Mara Lívia dos Santos, (Representante dos servidores

Técnico-Administrativos em Educação). ORDEM DO DIA: 1) Comunicações: 1.1. Houve

uma tentativa de arrombamento no bloco A3. Na ocasião, a segurança da Universidade

foi acionada - que é o procedimento a ser seguido nesses casos. Infelizmente as câmeras

de segurança do prédio não conseguiram registrar a presença do possível autor deste

arrombamento; 1.2. As catracas serão fechadas, após as 18 horas, começando na próxima

segunda-feira, dia 14/03/2022. Os problemas relacionados aos crachás podem ser

solucionados na Seção de Serviços Gerais, com o Kender, ou na Gerência de

Infraestrutura, com o Ricardo, através do e-mail infraestrutura@icb.ufmg.br; 1.3.

Chegaram 150 crachás provisórios que serão usados por pessoas sem vínculo com a

UFMG que frequentarão o campus por mais de 30 dias. As solicitações pelos
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departamentos de nomes que poderiam utilizar estes crachás também deve ser realizada

para a Gerência de Infraestrutura; 1.4.A captação de recursos do ICB através da

Resolução 10/95 anual foi em torno de 800 mil reais. Agradecimentos à Gerente de

Projetos e Negócios, Milena Rosado, pelo empenho na organização dos documentos para

essa captação de recursos. O uso desse recurso está atrelado às diretrizes do Governo

Federal, havendo um limite de gastos. A Diretoria solicitou à Reitoria uma liberação de

172 mil reais de verbas para equipamentos, para custear a reforma dos laboratórios de

Anatomia. A Profa. Sandra atendeu ao pedido da Diretoria liberando os recursos. A

Diretoria foi informada que, até momento, o teto para gastos com capital é de 500 mil

reais para toda a UFMG, e o ICB foi comtemplado com praticamente 50% destes recursos

(172 mil reais); 1.5. A Gerência de Projetos e Negócios também realizou um convênio com

a empresa Emerge, que realizará o evento Conexão Lab, para o qual serão selecionados

20 participantes dentre servidores (docentes ou TAEs) e estudantes. O Conexão Lab visa

capacitar e desenvolver competências em inovação e empreendedorismo. O evento

receberá ampla divulgação. Agradecimentos também ao servidor Ricardo Francisco de

Oliveira Teixeira da Gerência de Infraestrutura, que juntamente à Milena, tem

fomentado a aproximação das tecnologias do ICB com a indústria; 1.6. Durante o

Carnaval, houve um vazamento de gás do ar-condicionado de uma sala de ultrafreezers. O

Diretor, a Vice-Diretora e o Odilon do setor de manutenção vieram ao ICB para

acompanhar a resolução do problema. O DEMAI foi acionado, no entanto este setor da

UFMG só atende a chamados para resolver problemas elétricos, não incluindo o conserto

de aparelhos de ar-condicionado. Já foi solicitado à PRA que haja um serviço emergencial

para aparelhos de ar-condicionado na UFMG, mas a solicitação ainda não foi atendida. A

troca de gás do aparelho de ar-condicionado para resolver o problema foi realizada na

terça-feira de Carnaval; 1.7. O projeto elétrico para a sala de ultrafreezes no bloco K3 foi

finalizado. A sala comportará 30 freezers, porém há a necessidade da compra de um

gerador - que custa aproximadamente 130 mil reais - a ser conectado à subestação 3. O

Pró-Reitor de Planejamento informou que a Reitoria poderá fornecer a verba ao ICB para

a compra do gerador, após o processo licitatório. Já foram comprados dois aparelhos de

ar-condicionado de alto desempenho e, possivelmente, precisará de um grande no break,

porém não há, por enquanto, a infraestrutura para esse aparelho; 1.8. O agente de

compras do ICB será o Sr. Luiz Geraldo de Oliveira. 2) Aprovação da ata da reunião de 11

de fevereiro de 2022: A ata foi aprovada por unanimidade. 3) Progressão funcional

docente: Aprovados os pareceres da Comissão de Recursos Humanos favoráveis aos
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pedidos de progressão funcional dos seguintes docentes: Adjunto C nível I para II: Aline da

Silva Miranda (Depto. de Morfologia) e Rafael Pereira Leitão (Depto. de Genética,

Ecologia e Evolução); Associado nível I para II: Gustavo Batista de Menezes (Depto. de

Morfologia); Associado nível III para IV: Grace Schenatto Pereira Moraes (Depto. de

Fisiologia e Biofísica). 4) Estágio probatório docente: Aprovado o parecer da Comissão de

Recursos Humanos favorável à avaliação de estágio probatório do seguinte docente:

Avaliação final: André Gustavo de Oliveira do Depto. de Fisiologia e Biofísica. 5) Comissão

Avaliadora de Promoção para Professor Associado: A Comissão Avaliadora para Prof.

Associado será composta pelos Professores: Titulares: Igor Dimitri Gama Duarte, Elder

Antônio Sousa e Paiva, Pedro Guatimosim Vidigal (membro externo); Suplentes: Cristina

Guatimosim, Marcos Callisto de Faria Pereira, Eduardo de Campos Valadares (suplente

externo). 6) Solicitação do Departamento de Fisiologia e Biofísica para liberação de

carga horária da Chefia do Departamento e da Coordenação do Programa de Pós-

graduação: Os Departamentos e Colegiados de Pós-graduação elaborarão propostas que,

se aprovadas pela Congregação, serão enviadas para o Conselho Universitário. O assunto

será pautado na próxima reunião. 7) Proposta de resolução sobre validação dos

produtos oriundos de tecnologias educacionais e sociais para fins de progressão

docente: A proposta foi aprovada e as diretrizes serão anexas à Resolução. 7) Reltório de

gesttão Cenex, ano-base 2021: Aprovado. 8) Representações junto aos Colegiados de

Graduação: Foram aprovados os seguintes representantes junto aos Colegiados dos

cursos de Graduação: Colegiado do Curso de Educação Física: Profa. Micena R. Alves

Miranda e Silva (titular) – Depto. de Morfologia e Profa. Paula Bargi (suplente) – Depto.

de Fisiologia e Biofísica; Colegiado do Curso de Enfermagem: Profa. Andrea Siqueira

Haibara (titular) – Depto. de Fisiologia e Biofísica e Prof. Thiago Roberto Lima Romero

(suplente) – Depto. de Farmacologia; Ênio Ferreira (titular) - Depto. De Patologia Geral;

Colegiado do Curso de Medicina Veterinária: Profa. Fernanda Radicchi C. Lobato de

Almeida – Depto. de Morfologia e Profa. Tatiane Alves da Paixão (suplente) – Depto. de

Patologia Geral; Profa. Cíntia Aparecida de Jesus Pereira – Depto. de Parasitologia e Prof.

Igor Dimitri Gama Duarte (suplente) – Depto. de Farmacologia; Colegiado do Curso de

Odontologia: Profa. Regina Maria De Marco Turchetti Maia – Depto. de Farmacologia e

Profa. Carolina Cavalieri Gomes (suplente) – Depto. de Patologia Geral; Colegiado do

Curso de Terapia Ocupacional: Prof. Lucas Miranda Kangussu – Depto. de Morfologia e

Profa. Marina Gonçalves Diniz (suplente) – Depto. de Patologia Geral. 10) Fichas de

gestão da FUNDEP aprovadas ad referendum: Referendadas as seguintes fichas de
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gestão da FUNDEP relacionadas aos projetos: “Curso de atualização terapêutica para

dentistas”, coordenado pelo Prof. Luciano dos Santos Aggum Capettini; “Laboratório de

Diversidade Genética Humana: Prestação de serviços em Genômica Translacional”,

coordenado pelo Prof. Eduardo Tarazona; “Estudos de Revitalização de Cursos de Água

Rio das Velhas”, coordenado pela Profa. Maria Rita Scotti Muzzi; “Ensino com

investigação científica em Ecologia de Águas Urbanas”, coordenado pelo Prof. Marcos

Callisto de Faria Pereira; “Role of phosphatidylinositol 3-kinase γ pathway in the

pathogenesis of Zika virus-induced neuroinflammation and neurodegeneration”,

coordenado pela Profa. Vívian Vasconcelos Costa; “Democratizando a Microscopia

Intravital ao redor do Brasil”, coordenado pelo Prof. Gustavo Batista de Menezes;

“Assessoria em análise de dados biológicos”, coordenado pelo Prof. Paulo Enrique

Cardoso Peixoto; “Laboratório de equipamento multiusuário do Departamento de

Bioquímica e Imunologia”, coordenado pelo Prof. Dawidson Assis Gomes. 11) Ações de

extensão: Aprovadas as seguintes ações de extensão: Prestação de serviços – “Produção,

purificação, análise físico-química e biológica de proteínas e biossimilares para fins

tecnológicos”, coordenado pelo Prof. Ronaldo Alves Pinto Nagem do Departamento de

Bioquímica e Imunologia; Evento – “Ciclo de seminários online ‘My Friend is MASSA!!!’

(MFIM)” , coordenado pelo Prof. Thiago Verano Braga do Departamento de Fisiologia e

Biofísica; Prestação de serviços – “Sistemática e história natural de aracnídeos para fins

científicos e aplicados.”, coordenado pelo Prof. Adalberto José dos Santos do

Departamento de Zoologia; Projeto – “Divulga Zoologia UFMG”, coordenado pela Profa.

Lucília Souza Miranda do Departamento de Zoologia. 12) Outros assuntos: 12.1. O ICB

está contratando uma empresa de consultoria para monitorar a rede elétrica do ICB. A

empresa prestará 8 horas mensais de consultoria e o engenheiro responsável conhece

bem a rede elétrica do Instituto; 12.2.O contrato para retirada dos pombos do ICB foi

renovado por mais dois anos; 12.3. Foi lançado o perfil do ICB no Instagram. O perfil já é

seguido por mais de 1000 pessoas Em seguida, a reunião foi encerrada e eu, Tatiana

Gomes Almeida, lavrei esta ata, que será assinada pelos membros que a aprovar.

APROVADA EM 08 DE ABRIL DE 2022

Tatiana Gomes Almeida

Secretária-Geral do ICB



163

164

165

166

167

168

169

170

171

172

173

174

175

176

177

178

179

180

181

182

183

184

185

186

188

189

190

191

192

193

194

195

196

197



198

199

200

201

202




